

БЕЛОРУССКОМУ ИНСТИТУТУ МЕХАНИЗАЦИИ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 25 ЛЕТ

Институт организован в 1954 году на базе отделения механизации сельского хозяйства автотракторного факультета Белорусского политехнического института. В первые годы институт имел только два факультета: механизации сельского хозяйства и электрификации сельского хозяйства и готовил инженеров-механиков по механизации земледелия и инженеров-электриков по применению электрической энергии в сельском хозяйстве. В этот период в институте работало 5 профессоров, докторов наук и 15 кандидатов наук. Первый набор студентов в 1954-1955 учебном году составил 160 человек на факультете механизации и 50 на факультете электрификации. В 1956 году введен был в строй первый учебный корпус и первое студенческое общежитие. В 1956 году был открыт факультет заочного обучения с общим приемом на первый курс 500 человек. В 1966 году был открыт факультет организации и технологии ремонта машин, а в 1978 - автоматизации сельскохозяйственного производства. Сейчас институт имеет 6 факультетов и 34 кафедры, 398 человек научно-педагогических кадров, в том числе 6 докторов наук и 153 кандидата наук и доцентов. Ежегодный прием студентов составляет 1175 человек, в том числе на очное отделение 825.

За 25 лет своей деятельности институт подготовил 10826 инженеров сельскохозяйственного производства, которые успешно трудятся в колхозах, совхозах, предприятиях Госкомсельхозтехники, Главсельэлектро, научно-исследовательских институтах и т.д. Институт располагает хорошей учебно-производственной базой и необходимыми условиями для проведения научно-исследовательской работы. Большинство кафедр оснащено современными учебными машинами, приборами, специальным и уникаль-

ным оборудованием. К услугам студентов - библиотека с 500 тысячами экземпляров книг, 2 читальных зала, спортивный комплекс с корпусом для занятий физкультурой. Ряд учебных и производственных практик проводятся на базе учебно-опытного хозяйства им.Фрунзе.

Все перечисленное создает хорошие условия для профессиональной подготовки. Много внимания уделяется и идейно-патристическому воспитанию студенчества. Этой работой в институте занимается партийный комитет, комитет комсомола, ректорат, общественные кафедры и ряд общественных организаций, кураторы и преподаватели института. В настоящее время 5 студентов-отличников являются Ленинскими стипендиатами.

За годы существования института сложилась научно-исследовательская тематика. Большой вклад в свое время в развитие научных исследований внесли академик М.Е.Мацепуро, профессор Д.А.Чудаков, доценты Н.А.Алексейчик, И.Р.Размыслович и др. В настоящее время институт выполняет объем хозяйственных работ на 400 тыс.руб. в год. Большое значение для учебной и научно-исследовательской работы имело создание двух учебно-научно-производственных объединений: Минский тракторный завод - БИМСХ и Слонимский мотороремонтный завод - БИМСХ.

УДК 378.663:001.891 (476)

Божан Н.И.

кандидат технических наук,
доцент, проректор по науч-
ной работе

ИТОГИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ ЗА 25 ЛЕТ

Одним из важнейших условий подготовки высококвалифицированных инженерных кадров для сельского хозяйства является широкое развитие научных исследований, внедрение в учебный процесс результатов научных разработок, привлечения студентов к выполнению актуальных научных исследований.

1957 год является годом начала научных исследований в институте и все эти годы идущая работа проводится в соответ-